

2011年7月29日 星期五 编辑:路冉冉 组版:王月



王晨晓的家在泰安市岱岳区山口镇赵石文村，小姑娘聪明可爱，大眼睛忽闪忽闪很有灵气。谁也不会想到这样一个小姑娘在16岁就失去了妈妈，她的爸爸为了照顾两个女儿外出打工，却不小心从高脚架上摔下，至今脑中仍有血块。

她没有沉浸在悲痛中不能自拔，反而更加刻苦学习。今年高考，她是泰安市第十九中学的文科第一名，以573分的成绩被山东科技大学录取。

面临母亲去世、父亲病重的家境，王晨晓说——

“我不能总活在悲痛里”

本报见习记者 白雪



妈妈去世后，她发誓要考上大学

7月28日早晨8点，记者一路颠簸，终于来到了岱岳区山口镇赵石文村。沿着辗转弯曲的山路，来到了王晨晓的家。记者走进她家的小院，看到她正在院子里摇着自家水井的摇杆准备打水。见到记者，她跳着跑过来说：“我正想打点水给妹妹洗衣服，快进屋坐。”记者看到，由于昨天下雨，王晨晓家里的屋顶上渗透着水渍。她的奶奶看着孙女，难过地抹着眼泪说：“昨天她爸爸刚拿塑料封了一下，外面下大雨，屋里下小雨，孩子他妈要是还在就好了。”

2007年1月，王晨晓的母亲被查出身体内有罕见的子宫内膜间质肿瘤。父亲为了给母亲凑齐化疗的费用，借遍了亲戚朋友的钱。“她担心自己的病会拖累了我，拖累了两个孩子而想放弃。但我坚持借钱治疗，欠下了很多外债，直到再也没有钱治疗。病情恶化之后，孩子他妈半年之后去世了。”王晨晓的父亲提起这件事时，眼睛里闪着泪光。

王晨晓边安慰父亲，边对记者说：“母亲的去世给我带来了很大的打击，但是我知道我必须努力学习，才能不辜负我妈的希望。我在我妈的骨灰盒面前发誓，我一定要考上大学。等我的通知书来了，一定拿到妈妈的坟上，给她看看，让她也高兴高兴。”王晨晓说到这里，略微顿了一下，但还是忍住了要掉下的眼泪。

“咸菜炒咸一点，可以多吃几天”

“我刚上高中的时候，妹妹才上小学六年级，由于为妈妈治病，家里负债累累，便把妹妹送到了姑姑那里抚养。妈妈去世的时候，妹妹才8岁，妈妈不在了，我就得替妈妈疼妹妹。”王晨晓说，当年的中考成绩很高，完全可以考取英雄山中学。但是，为了能离家近点，方便照顾妹妹，她选择了泰安市第十九中学。

去年暑假，王晨晓的爸爸在建筑工地干活时，从高脚架上摔了下来，脑子里始终有血块存在，但却舍不得去医院看病，现在落下了总是头疼的毛病。

王晨晓心疼地看着父亲，告诉记者，在高中上学的时候，她两个星期的生活费是70元钱，她一般都花不了，还能省上10多块，这样到下个星期就可以少跟爸爸要点生活费。“爸爸拉扯我们姐妹两个实在是很辛苦，平常上学的时候我总是带点咸菜，每次都嘱咐父亲炒咸一点，因为这样可以多吃几天。”这个懂事的小姑娘很开朗地笑着说。

“上高中的时候，大约每晚12点宿舍的同学都睡了，而我在被窝里举着手电筒看书，但我一点也不觉得苦。因为我知道，爸爸还在建筑工地干活，他跟我一样还没有休息，我就充满了斗志。”在上高中的日子里，王晨晓在夜里总是想起自己的母亲，但她告诉记者：“我不能总活在悲痛里，还有一家人需要我照顾，等我大学毕业找到工作，就可以供妹妹上大学了。”

“一天工资40元，我舍不得请假”

7月25日，利群阳光助学行动直通车走进泰安，而这天恰巧是王晨晓的生日。那天，她偷偷地告诉记者，利群阳光活动是给她的最好生日礼物。为了能帮助家里解决一些困难，王晨晓被朋友介绍到泰安的巨鼎饭店打工，每天过着忙忙碌碌的生活。

王晨晓在巨鼎工作的这段时间里，从没有请过一天假。她说：“一天的工资是40元，比上学的时候一个星期的生活费还多，我真舍不得请假，请一天假，我就会想到40元钱就这样没了，就会觉得自己特别浪费。”王晨晓低着头说。

28日下午，记者来到巨鼎饭店，见到了前厅主管解晓丽，一提起王晨晓，她的眼里开始闪着泪光。“也听说过她的家庭状况，这孩子太勤快了，从不肯请一天假。平常的累活她都抢着干，还笑说就当减肥了。很多孩子来巨鼎打工，半个月就会觉得累了，就会放弃工作。但是晨晓跟我说，她会干到要去青岛上大学的前一天，因为她得自己赚生活费，这样懂事的孩子太少了。”

王晨晓的父亲说：“我这一生最难过的的事情，就是失去了王晨晓的母亲，但是我最高兴的事情，就是她带给了我两个懂事乖巧的女儿。”